

岁月往深处去

成丽 (咸安)

今年开春有别于往年,先是连日冷雨,后雨夹雪,无一晴日。在外的游子因了一些地区疫情,不敢贸然返乡,这个年,注定与“愁”字结了缘。

岁月是一个温暖的字眼,让人联想起故乡、亲人、团圆、笑脸;联想起对联、灯笼、炮仗、守岁。久居在外的游子,甚至会联想起祠堂、庙宇、坟茔、祭祀,以及,在时光机刻下的旧时记忆。

人到中年的我,对故乡怀有多种情愫,尽管孩子已成人,我依然满怀期待。岁月,是抛却杂务身心的短暂放飞;是无惧年龄奔赴故园时不管不顾的雀跃;是平日寡语少言见到发小与故知的絮絮叨叨。是眼眸里的柔光,是舌尖的慰藉,是纸上的故乡……

年初,回乡拜年。近乡情更浓。千驱车缓缓前行,我执意下车徒步,沿路,将家乡的一景一物如数摄入镜头:石子路变成了乡村公路,昔日的青砖瓦屋皆已成楼房,自来水取代了甘甜的山泉水,熟悉的面孔越来越



边境的雾

孙剑 (嘉鱼)

浓浓的雾
遮盖了山川
遮盖了边防线
遮盖了哨所
远方,一片模糊
近处,一片朦胧

就在这雾海云天中
全副武装的边防战士
披云挂雾巡逻在边境
警惕的目光
不放过任何蛛丝马迹

边境的
你能遮挡一切
却永远无法遮挡边防战士
警惕的眼睛

莺子把身子折成弯弓,脸朝里侧,躺在打着长方形大补吧的灰黑蚊帐里,听娘和村里的梅姑唠。

“唉,这孩子,好端端的,咋就这样了呢?”从叹气的声音里,她能看见娘擦起蓝得发白的围裙揩眼泪,泪把围裙的角都濡湿,那一块的颜色就变深了。

她枕着右臂,戴着黄发卡,隔一堵墙,关着一扇门,陪娘哗啦淌泪。

村里人说的那个疯了的莺子是我吗?我这是怎么了?心里全是他,能和马家的大儿子成亲吗?逃婚怎么就丢了祖宗的脸呢?自己那天只是哭累了,想在地上躺会儿,怎么送到医院就患上了“精神分裂症”?

“她婶,头些时候我就感觉这娃不太对劲……”娘把声音压低了,“您看呐,前天,她早上起来告诉我,说马家的儿子扔下她走了。我想想,不对呀!她一直在自己的蚊帐里,马家的儿子在马家,您看,娃儿尽说胡话……”

莺子眼泪又涌上来,她知道,自己没有说胡话。

不止一次,她看见清云抛下包括她在内的这一切,走了。

天一直灰,清云站在她不熟悉的码头,替她把鹅黄发卡别在左边的发丝,转身和她

市公积金中心举办专题研讨班

本报讯 通讯员张蒙晰报道:3月10日,市住房公积金中心全系统干部职工学习贯彻党的十九届六中全会精神轮训暨政治能力提升专题研讨班开班,各县(市、区)办事处(营业部)全体工作员分别在各地以视频会议形式参会。

本次培训,围绕市委举办县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神轮训暨“一把手”政治能力提升专

市公积金中心加大催收逾期贷款力度

本报讯 通讯员吕敏芳报道:今年以来,市住房公积金中心采取三项措施催收逾期贷款,成效明显。

一是成立催收专班。按照“谁承办、谁负责”的原则,市直和各办事处对自身发放的贷款负责到底,对逾期贷款催收实行属地“包干包抓包清”的责任机制。市中心成立逾期贷款催收领导小组,中心一把手任组长,分管领导任副组长,明确专职4人催收专班。对逾期率超全市平均水平的部门,中心领导将专门督导,对排名末位的部门,中心领导将进行约谈。

二是出台管理办法。今年初,我中心已制定出台了4个加强贷款催收和防控的管理办法,分别是《咸宁市住房公积金中心逾期贷款管理办法》、《对受委托发放公积金贷款的银行进行贷后催收的考评办法》、《对住房公积金贷款相关业务的指导意见》、《关于对全市住房公积金个人住房贷款借款合同》办理赋予债权文书强制执行效力公证的通知》。这些办法已开始落实执行。

三是全面组织催收。召开了委托银

会精神,要学会从政治上看问题,筑牢政治忠诚、提高政治能力、站稳政治立场、强化政治担当。要坚持眼睛向外,善于学习政策、研究政策、运用政策。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,善于发现问题,深入研究问题,真正解决问题。要坚持底线思维,做到守住底线与攀登高峰的辩证统一。要学会从工作中抓落实,讲方法、讲效率、讲结果,以干在实处推动公积金事业发展走在前列。

行电话催收布置会,将委托各银行发放贷款的逾期情况要求全覆盖人工电话催收,做好记录台账;已委托律师对催收难度大逾期时间长的16户借款人提起法律诉讼;对已担保的逾期贷款按照约定已冻结拟扣收保证金248.18万元,直接扣划违约借款人账户公积金用于归还逾期贷款。

截止目前,全市住房公积金贷款逾期率较上年末下降11.11%。

市住房公积金中心协办

服务热线:8130231 8273649

文学副刊

红楼琐记

王旺国 (崇阳)

近日报载,湖北科技学院咸安校区红楼(原省一高),入选第八届省级文保单位,我顿时百感交集,回忆起青年时代两度在红楼读书的岁月。

红楼是我的福地洞天。1972年春,初中辍学务农几年的我,被推荐到原咸宁地区师范学校读书。学校坐落于咸宁县西河桥畔,校舍是建于40年代原省一高三栋红墙红瓦房子。红楼是中西合璧建筑风格,由北向南,依次是教师办公楼、教学楼、学生宿舍。

学校800名学生,来自咸宁各个地区,说话南腔北调,文化程度参差不齐。大部分是老三届高中生,也有刚出校门的初高中生。学校开设了中文、数学、外语、物理、化学、农基、体育等8个专业。我们中文班教室位于红楼上东边北向的房间,木格门、大窗户、油着红漆木楼板。教室外边是个小园,球形黄杨木围着一排高大迎春花,3月间树上花红如火。

我弱冠之年,正值身体发育之期。肚子油水少,早晨一个二两馍,一碗稀粥,撒泡尿就饿了。我和数学班一汪姓同学,饭后帮厨房洗碗,往往能得到工友赐予的馍。进餐券分早、中、晚,是薄色纸印制。打饭时,我们把搪瓷碗底打湿,从窗口放上案板,往往能粘上张餐券,用歪主意吃过几回双份早餐。

学校在八九公里外的向阳湖办有农场,每班轮流去农场劳动一周。记得1973年4月下旬,我们班60名同学去了农场,活计是插秧。农场一丘丘水田像块块明镜。投掷的秧把明镜打破,荡漾起银色水波。同学们像雁阵一字排开,边插秧边拉歌,这边唱,那边和。当时流行歌是《山丹丹开花红艳艳》《志在宝岛创业》等。一些女生出身城镇,未干过农活,碰上蚂蟥爬在脚上,吓得大呼小叫,挥手拍打。我和李秋望出身农村,手把秧头熟练分秧插秧,弯腰卯起劲干。很快,我们便垒起高高“箭楼”,把七八个同学关入“笼”中。劳动强度大,消化功能强,男同学一钵四两米饭,吃得丢碗不丢筷子。

入学之初,我分在物理班。当年暑假,我因学业荒废无颜回乡,申请留校去农场劳动。校长杨碧厚在农场见我劳动肯干,当场表扬我。下半年调中文班后,记得我写过首民歌风味小诗:高山有不怕风雪的青松,平地有不怕水涝的白杨,沙漠有不怕干旱的红柳,我们有不怕困难的红心。得到语文老师称赞后,甚至不知天高地厚,做起当作家的梦。我当年买了两本新出版诗集,星期天到后山桔子园朗读。一本写山东一信用社女职工勇斗盗贼的长诗《朝阳青松》,读得能背诵。当年因教育改革,春季招生改秋季招生,加之当时基层中小学教师缺少,我们仅在红楼待了一年半,就毕业星散各县。

斗转星移。我在学校和乡镇工作了十多年,1986年秋,我搭上了大学末班车,考入了咸宁师专(原咸宁地区师范)干部进修班。教室仍在红楼楼上,还是读中专那间教室。班上43名同学,来自全县七县,大多是乡镇或科局级副职干部,只有我和七八个同学是乡镇小干事。班主任熊老师是武昌湖泗人。成双全老师任我班现代汉语,二度成我老师。

开学不久,写作课余老师出了个《踏上新的征途》作文题。我觉得题目浅陋,便改为《启程》。一星期后点评时,余老师对两篇学生腔、标题口号式作文多有褒奖,而对我改题用白描手法,充满生活气息的作文,竟严厉批评。个别同学冷嘲热讽,说我擅自改作文题是不尊重老师。我强忍屈辱,发誓写出有份量文章,重续十年前在红楼做的文学之梦。

1987年春末的一天,我根据乡镇工作见闻,利用一个星期日在红楼空荡荡教室,埋头伏案一天,写出篇2000字小说《塘水清塘》。在校获奖后,经师专一姓谢写作教师推荐,竟于当年8月发表在武汉大学《写作》杂志上。班干部看重我写作成绩,当年冬天,还介绍我入党。30年以来,我埋头写作,在省市刊物发表作品百余万字,出版专著8种。

我在红楼度过4年求学时光,红楼像一位心怀博大慈母,用母性柔怀,拥抱一只志在蓝天雏鸟,让其羽翼渐丰,飞翔于文学漫漫征途。

阳光酒店开展义务植树活动



阳光酒店开展义务植树活动

本报讯 通讯员谭永明报道:3月11日,在我国第44个植树节来临之际,阳光酒店组织员工赴贺胜林场开展义务植树活动,倡导市民提高爱绿、植绿、护绿、兴绿的责任意识,用行动弘扬生态文明新风尚。

遗失声明

咸宁瑾逸图文广告有限公司遗失2021年12月10日发的印刷经营许可证,证号:咸T1129,特声明作废。

崇阳县石城镇兴隆村村民委员会遗失3张空白增值税专用发票,发票号为0041412、0041418、0041419,特声明作废。

通告

因博仁中百购物广场所属商家金贝儿童乐园(谢瑜)、泡泡宝贝母婴生活馆(梁瑶)合同到期,且门店长期未正常经营,请两门店负责人于2022年3月31日前清理所有物品,逾期未清理的,我司将按自动放弃处理,一切后果由所属门店自行承担,特此通告。

湖北森科置业有限责任公司
2022年3月16日

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230